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Funcţiunea preoţiei 
noastre.

Preotul Aaronitie jertfea în cortul 
întrunirii şi mal târziu în templul 
Ierusalimului. Noi, ca preoţi după 
râncluiala lui Melchisedec, avem liber
tate nemărginită în asemănare cu 
preoţia. Aaronitică. Templul nostru 
ajunge până la cer. Sus, „sfânta sfin
telor", unde Iisus funcţionează ca ar- 
•chierjeu, e în frumseţă măreaţă de 
mult desevârşită. Din contra să luc
rează din nou şi din nou pe sanctuar 
întregind, împodobind şi aurind. înse 
oara deplinei desevârşire a măreţei 
zidire în templu, care constă numai 
clin pietriî vii, cari pentru sine privit, 
încă sunt temple mici (fiecare cre
dincios e un templu a Duchuluî sfânt), 
să apropie tot mai mult, şi pretotin- 
denca să lucră mai cu sîrguinţă ca 
oricând pe el, clupăcum şi sună în 
-cântarea cunoscută:

„încă stă templul tău negata;
Ai tăi, Doamne, nu au lucrat.
Atunci cuvântul tău trimes-aî,
Şi ’n de seară s’a luminat.
Şi ori-cine, care s’a ’ncrezut, 
Cuvântului zis de Tine,
Să trezeşte, apucănd lucrul 
Prin cuvAnt, rugă şi fapte.*

în lăuntrul hotarelor nemărginite a 
sanctuarului acestui templu desvoltăm 
noi activitatea noastră preoţească.

Pentru aducerea jertfii trebue fi
reşte şi altarul. Acest altar, pe care

avem noi a aduce toate jertfele,. este 
propria noastă inimă. Pe acest' âltg£ 
a aprins însăşi Dumnezeu focul sau 
cel sfânt, a iubirii sale dumnezeeşti, 
acela foc, care nu-I iertat nici când 
a se stinge, ci totdeauna trebue să< 
fie susţinut prin Duchul sfânt. Arde 
oare acest foc dumnezeesc pe altarul 
inimii noastre? Aceasta-I o întrebare 
foarte importantă. Să cugetăm cu 
toată seriositatea, că Nadab şi Abihu 
au fost cu tot cu jertfele lor respinşi 
de Dumnezeu pentru că se înştiin
ţară cu foc strein. (III. Moisi 10, 1. 2.) 
In aceasta privinţă e şi cuvântul lui 
Iisus in predica de pe munte însemnat, 
când vorbeşte despre aceia, cari jert
feau bani, să rugau şi posteau, cău
tând alor onoare, „Ei şi-au luat plata 
lor.“ (Mateiu 6.)

Sunt deci împlinite problemele 
noastre prin diferitele servicii cu 
jerfe? Nu, nici de cum. Preoţilor 
AaroniţI erau în vechiul aşezământ 
încrezute şi păşirea şi învăţătura cu- 
vântului lui Dumnezeu. Preotul avea 
să înveţe poporul despre sfatul mân
tuirii şi despre planurile comune şi 
deosebite ale lui Iehova. Şi preoţilor 
noului aşezământ le sună, ce este 
scris la Malachia 2, 7: „Buzele pre
otului să păzască învăţătura, ca din 
gura lui să se caute legea; căci el 
este un înger (trimis) aiul Iehova 
Savaot.“ Aşadar serviciul nostru pre
oţesc este şi în aceasta: Noi să păzim 
cuvântul său dumnezeesc, care El ni
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l-a încrezut. Să nu cugetăm cumva, 
că aceasta nu ar fi treaba noastră, 
aceasta trebue lăsată predicatorilor 
adunărilor sau fraţilor conducători, 
cari stau în fruntea reuniunii, comu
nităţii, saii deosebitelor persoane ofi
cioase bisericeşti, sau oficiilor, sino- 
delor, conziilor şi ailor deasemenea. 
Oh nu, aceasta nu e numai treaba 
fruntaşilor comunităţii, sau a reuniunii 
sau sinodelor deosebite etc., ci a ta 
şi a mea treabă este frate credincios, 
soră credincioasă, ca noi toate să le 
păzim şi să ne dovedim ca martori 
credincioşi, ce ne-a încrezut Ei. Ace
asta-! un lucru preoţesc, care în zi
lele noastre a aluviurilor liberal 
teologice cu deosebită credincioşie 
trebue grijite. Inse să ne ferim la 
aceasta de rătăcirea cea mare, ca şi 
când numai de acolo ar atârna, a 
reprezenta o poziţie nefrântă a literei 
dogmei către întreagă sfânta Scriptură. 
Cu amar, că sunt aşa creştini, cari 
păzesc cu asprime neînduplicabilă 
curăţenia dogmelor, dară lângă aceasta 
dovedesc prin chiar vorbele şi fap
tele lor o poziţie foarte frântă către 
sfânta Scriptură. Ei predică altora şi 
să fac sîngurl netrebnici. Dumnezeu 
ne ferească cu mila sa de astfel de 
contrazicere!

Mal strîns legat cu funcţiunea 
noastră preoţească a ţinea în curăţenie 
învăţătura dumnezească şi păzirea 
credincioasă a cuvântului lui Dum
nezeu este edificarea şi îndemnarea 
împrumutată. împărtăşirea serviciului, 
care o avem noi ca preoţi, aduce 
aceasta cu sine. Noi nu suntem nu
mai fraţi şi surori, noi suntem şi co
legi de oficiu, cu asemenea drepturi 
şi datorinţl înzăstraţl de arehiereul 
nostru. Pentru aceea şi trebue să 
existe intre noi o stare colegială; 
la noi nu există preoţi comuni şi 
preoţi primari. Astfel de clase deo
sebite nu cunoaştem noi în starea 
preoţiei creştină. în Colosenl 3, 16 
cetim noi referitor la relaţiunea mu
tuală: „Cuvântul lui Christos să lo
cuiască între voi cu abundanţă în 
toată înţelepciunea, învăţaţi-vă si în-

demnaţi-vă cu psalmi şi imne şi cân
tări plăcute spirituale şi cântaţi Dom
nului în inimile voastre." Aceasta să. 
ţine de activitatea oficiului preoţesc., 
n I Thessal.5,11 ordinează apostolul 

Pavel: „Drept aceea îndemnaţi-vă, 
unul pre altul şi edificaţi-vă unul pre- 
altul, precum o şi iacei;." Noi vedem, 
că comunitatea din Thossalonie a. 
împlinit bine serviciul el preoţesc îu 
acest lucru, şi totuşi îndeamnă apos
tolul, că el să conţinueze, deoarece 
el cunoştea primejdiile, cari aveau 
să vină curând. Dacă noi încă în 
timpul nostru luminat privim în aşa- 
numitele comunităţi sau biserici creş
tine, atunci vedem, că îndemnarea, 
era foarte de lipsă. Obiceiurile pre
oţeşti în privinţa îndemnării şi edi
ficării între ol altă numai foarte rar 
să pot observa. Este timp mare, că 
în acest lucru să propăşaseă o întoar
cere spre bine în toate cercurile cre
dincioşilor. Din Wge.

Moartea.
„Clici cugetarea trupe

ască este moarte." (Roin.. 
8, 0.)

Sunt mulţi oameni, cari să minu
nează de aceea, că sufer, că oare* 
pentru ce şi sunt acestea. De multe- 
ori mal că-şi pierde nedejdea, înse- 
eu de aceea mă minunez, ce ei pierd. 
Un scriitor aceea scrie: „Moartea e- 
o ţară necunoscută, despre care de- 
regulă nu avem cunoştinţă.“ Poetica 
să apropie une-orî de ea, dară cu 
groază fuge iarăşi. In privinţa acestui 
object ni toată cunoştinţa întunecoasă,, 
şi nesiguranţa o caracterisează. Cer
cările noastre în aceasta privinţă, 
aceea le face interesante, ca moartea 
e în fapt una din acţiunile cele re
numite ale naturii, acăror acţiune- 
corespunzătoare nici în lumea spiri
tuală nu lipsesc. Moartea e contrastul 
vieţii. De când a sunat în raiu acest 
cuvânt: „în care zi vel mânca din- 
tr’însul cu moarte vei muri,“ de atunci 
să înşiră acestor cuvinte festive in
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terese de însemnătate veci ni că ale 
oamenilor. Moartea domneşte în în
treaga natură, toate să supun cu 
frică domniei ei; mai ales în lumea 
omenimil, animalică şi botanică (a 
plantelor) să poate pe deplin cunoaşte, 
deoarece ea, moartea numai în lumea 
organică, adecă unde există viaţă, îşi 
face lucrul el ruinător, puternic. Chiar 
şi însăşi natura atârnă dela moarte. 
Moartea a obicinuit a lucra moderat, 
ba şi pe neaşteptate. în organul ome
nesc am văzut-o deja, că in unele 
părţi ale corpului şi-a început deja 
lucrul ei contrastic. Sunt oameni, cari 
şi-au pierdut vr’un picior, acela picior 
a murit, deşi n’a murit încă omul, 
dară o parte e moartă, şi dacă şi-a 
pierdut şi o mana, sau dacă a pier
dut unul sau amândoi ochii, din în
tâmplare .şi auzul, acolo lucrează 
moartea in mare măsură. Din contra 
inse, dacă a încetat a bate inima, şi 
a încetat eircularea sângelui în om, 
atunci au încetat şi plămânile a se 
lărgi şi a se stringe la ol alta, ca să 
poată respira aer curat şi şi a scoate 
cel ostenit, cu aceasta a încetat res
pirarea şi cu ea şi viaţa, şi a trecut 
omul în imperiul cel întunecos a 
morţii.

Când gândesc la aceasta şi mă 
adâncesc, că propriuzis moartea dom
neşte asupra tuturor oamenilor, să 
înfăţişează atât în palatul regilor, a 
principilor, grofilor, baronilor sau şi 
in colibile celor mai săraci. Moartea 
întră şi în familia regească, unde sunt 
aşa mulţi gardişti înarmaţi, unde un 
om abea poate ajunge cu mare greu
tate, dară moartea'întră, n5are grijă 
de grădiştii cei înarmaţi, nu de dem
nitatea regească; că ea ajunse la 
deplină putere in aceea zi, când omul 
păcătuind e călcat porunca dumne- 
zească. Aceea însc o fac regii, prin
cipii, grofii, baronii şi cu un cuvânt 
domnii magnaţi, tocmai aşa ca şi 
neleguitul cel mai de lăpădat, dacă 
doară nu-i părtaş în aşa păcate mari, 
precum să face asasin (bandit) ucide 
pre aproapele său şi ia banii dela e l; 
să face spărgător de zavoare şi fură;

aprinzător; comite lucruri silnice; cu 
un cuvânt comite păcate mari, stri
gătoare. Dincontra înse clasa cea cultă 
a domnilor, ca oameni fini, comite 
păcate fine. Posesorii de pământ 
ujurează pre oamenii săraci, trag din 
plata slujbaşilor, croiesc pedepse mari 
pe aceia, cari numai păşesc în hota
rele lor; oficianţii şi cassarii cad în 
păcatul defraudării (fură pe neobser
vate), advocaţii, ca doctorii ştiitorl a 
tuturor lucrurilor, primesc mituire în 
contra celor nevinovaţi şi iau plată 
mare dela bieţi oameni strimtoraţi. 
Apoi vin cărţile (jocul cărţilor), bili- 
ardurile, cu un cuvânt distracţiile 
plăcerilor; toate aceste sunt păcate 
fine, cari dau apoi cauză moarţil şi 
putere şi drept la stăpânire, precum 
şi apostolul Pavel o spune: „far cei 
ce trăiesc în desfătări, au murit de 
vii.“ Cu un cuvânt, moartea atârnă 
dela viaţa omului. Care om a încetat 
a fi în legătură cu împrejurimea sa, 
e mort, pânăcând din contra omul 
viu este în legătură vitală cu împre
jurimea sa. Omul trebue să fie d. e. 
in legătură nemijlocită şi atingere cu 
pământul, cu aerul, cu tot objectul, 
care-1 încunjură ; cu căldura soarelui, 
cu cântarea paserilor, cu toate lucră
rile naturel şi ale consoţilor săi, care 
în limba fisiologică astfel să esprimă : 
„în consunare cu împrejurimea sa, 
este omul înriurit de ea, iarăşi cât 
să poate are şi el înrîurire spre ele, 
acestea să numesc din causa consu
mării : vii. Când a întrerupt omul con- 
sunarea esenţială cu însuşirile ei 
conlegătoare, a şi încetat a trăi, 
adecă a murit.u

Aşa e şi viaţa sufletească. Până
când e omul în consunare vitală cu 
împrejurimea sa spirituală, este cu 
elementul său viu făcător: cu Părin
tele, cu Mântuitorul, cu Duehul sfânt, 
cu cuvântul, cu poporul Domnului, 
cu glasul cântărilor lor, cu pacea, cu 
bucuria, cu iubirea etc., până atunci 
trăieşte; când a încetat a fi in con
sunare, în legătură vitală şi lucrătoare, 
a murit sufleteşte, în inimă a intrat 
mânia, pisma, calumnia, deprădarea,
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şi încă multe altele cu ele, moartea 
şi lăpădarea de Dumnezeu.

Iubite cetitor, dacă voieştl a trăi, 
priveşte la Iisus, urmează-î lui, de- 
părtează-te de păcat, lapădă lumea 
aceasta, răstigneşte trupul tău lumii 
de acum, nu căuta comoditatea tru
pului tău, ci sufere ca Iisus lăpădare 
din partea oamenilor şi vei trăiî, 
dară mat curată îţi va fi viaţa, de vel 
sti să iubeşti într’adevăr. Trimes de A. Suciu.

Care este credinţa
cea adevărată?

Ni se zice: „Astăzi nici nu mai 
ştim, ce să credem şi de cine să 
ascultăm, căci e de nespus, câte cre
dinţe mai sunt în lume, şi fiecare îşi 
are punctele sale biblice, şi zic că 
sunt adevăraţi următori ai lui Chris
tos; iar faptele, cât şi credinţa îi 
deosebeşte pre unii de alţii/1

E foarte adevărat, că fiecare din 
aceştia au o credinţă şi să roagă lui 
Dumnezeu, şi recunosc chiar pre Iisus 
Christos ca Rescumpărător; înse e 
de totul cu neputinţă, ca fiecare din 
aceştia să ajungă şi să între prin 
poarta cerului; căci Pavel apostolul 
ne arată şi zice: „Un Domn, o cre
dinţă, un botez/1 (Efes. 4, 5.)

Acest Domn este „Domnul, care 
era născut, când adâncurile încă nu 
erau, nici isvoarele încărcate cu apă, 
nici de a exista lumea împreună cu 
toate elementele ei; lângă El eram 
ca un înfiat al său/1 (Prov. 8.)

Cine este, care a făcut toate aceste? 
Care este numele său ? Care este nu
mele fiului său? Spune de ştii?

„Iehova cel tare şi puternic este, 
care a făcut toate aceste. . .  Iehova 
Dumnezeul oştirilor este numele lu i/1 
(Isaia ol, 15.) Care din început a spus 
sfârşitul . . .  care a făcut legământ şi 
nu-1 va strica, a vorbit cu buzele şi 
nu va schimba.“ (Ps. 89, 35.) „Ce El 
a strîmbat, nimene nu poate întoarce, 
că El nu e om, ca să minţă, nici fiu 
de om, ca să-I pară rău.“ (IV- Moisi

23, 19—20.) „Căci este desevârşit. . .  
la El nu este schimbare, căci El nu 
să schimbă/1 (Jacob 1, 17; Malachia 
3, 6.)

Iar Fiul său este aceea samînţie, 
cu care a provăzut Dumnezeu lumea, 
precând blăstemă şarpele : „Dujmănie 
voiu pune între tine si fenice, între 
sămînţia ta şi săniînlia ei/1 (I. Moisi 
3, 15.) Acesta este aceiaşi fiinţă, prin 
care noi toţi am primii binecuvântare 
şi pace dela Dumnezeu — şi profetul 
cel mare, despre care a zis Dumnezeu 
lui Moisi: „Profet le voiu scula dintre 
fraţii lor asemenea ţie, şi voiu pune 
cuvintele mele în gura lui.1’ (V. Moisi 
18, 18.) Acest Moisi ştia foarte bine, 
cu cine vorbeşte, şi cine era cel ce 
vorbea cu dînsul „Dela care a şi luat 
cuvinte vii, ca să ni le dee nouă" 
zice Ştefan. (Fapt. 7, 37.) Acesta era 
unsul, „pre care l-a făcut Dumnezeu 
atât Domn, cât şi Christos/1 (Fapt. 
2, 36; 4, 26; I. Cor. 8, 6.)

Iar în ce priveşte credinţa, e mal 
cu greu de înţeles, şi de a combate 
pre cineva dela credinţa sa, chiar de 
ar fi şi falsă, şi nu se va conserva 
cu aceea credinţă, despre care arată 
Mântuitorul, nici nu va fi zidită pe 
temelia apostolilor. (Vezi Efes. 2, 20; 
Mateiu 28, 18—19.) Deoarece credinţa 
este un zid, preste care nu poate trece 
omul, din cauza conştiinţei sufletului 
său, până se convinge întîiu despre 
credinţa care o are.

Totuşi găsim şi oameni, care cred, 
că nici nu există Dumnezeu; dincontra 
nu este nici unul, care să nu crează 
în ceva. Aşadar credinţa e o însuşire 
generală a oamenilor.

Scopul meu în acest articol nu este, 
să vorbesc celor ce cred despre ei 
înşişi atât de mult, că nu ar fi ceva, 
încât nu să mal găseşte Ioc în sufle
tul lor mic, pentru credinţa într’un 
Dumnezeu mare; dela unii ca aceştia 
n’avem ce aştepta, şi nici nu le putem 
noi fi de vre un folos, a-i învăţa ca 
să crează, căci credinţa nu să învăţa 
dela oameni, ci dela Dumnezeu.

„Credinţa este un dar dela Dum
nezeu.“ (Efes. 28.) „Căci El a împăr-
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19 masura credinţi!.“ (Rom.

E foarte de ştiut, că numai celor 
supuşi şi înplinitoriî cuvântului lui 
Ghristos, căci El aşa zice: „învăţându-i 
pre dînşii, sa păzească toate, câte v’am 
ordinat.1* (Mateiu 28, 20.) Altmintre
lea şi Demonii cred, că Dumnezeu unul 
este şi să cu tremură.*' Dară ce folos, 
cad credinţa iară fapte moartă este. 
(iacob 2, 19—20.)

Sunt unii oameni, cari zic că apar
ţin unei societăţi creştine şi dac-ar fi 
întrebaţi, să-şi dee sama despre cre
dinţa şi nedcjdca lor, ar rămânea 
muţi. (J. Petru 3, 15—16.) Şi oare 
de ce*? Pentru că nu ştiu, în ce pri
veşte adevărata credinţă, care el nu 
o au. Unii ca aceştia, zice Pavel ap. 
totdeauna sunt învăţând şi neputând 
veni nici odată la cunoştinţa deplină 
a adevărului. . .  deoarece să împotri
vesc adevărului. (II. Tini. 3, 7—8.)

O credinţă, şi aceea răsună tot me
reu în urechile noastre: „Abraam a 
crezut lui Dumnezeu şi îl s’a socotit 
ca dreptate.” Dar cu toate că nu nu
mai a crezut, ci a şi păzit cele de păzit. 
(I. Moisi 26, 5.) Să vede dar, că cre
dinţa lucrează împreună cu faptele, 
şi prin fapte fu dovedită credinţa. 
Altmintrelea nu era credinţa lui nici 
de o valoare.

In timpurile de demult oamenii te
mători de Dumnezeu precum era unul 
Isac, şi alţii mulţi, când li se întâmpla 
ceva, ce ei nu înţelegeau, mergeau să 
întrebe de Dumnezeu. Oare cc facem 
noi? Urmăm părerilor noastre, ori 
cercăm sfânta Scriptură? în aceasta 
carte de sigur putem vedea pe toate 
feţele ei, cât de uşor lucru este, să 
facă cineva voia celui preaînalt.

La astfel de oeasiune chiar şi în
văţătorul nostru ne îndrumează zi
când: „Cercaţi scrip turile ../1 (loan 
5, 39.) El îndrumă pre orişi cine, atât 
atunci, cât şi acuma la cercarea Scrip
turilor, deoarece ele sunt insuflate de 
Duchul lui Dumnezeu. (II. Tim. 3, 16.) 
Să poate chiar şi dovedi, că în oame
nii sfinţi ai lui Dumnezeu, de mal 
nainte, cari au scris sf. Scripturi, ia

inspirat Duchul lui Christos, care 
Duch şi vorbea dintrînşil, la acăror 
cuvinte bine facem, de vom lua sama 
ca la o lumină, ce străluceşte într’un 
loc întunecos, până va lumina ziua, 
şi luceafărul va răsări întru inimile 
noastre. Că cerul şi pământul vor 
trece prin foc, împreună cu oamenii 
necinstitori de Dumnezeu, iar cuvin
tele lui nu vor trece.

Să nu ne minunăm aşa mult, că 
există astăzi aşa multe credinţe, şi că 
fiecare îşi are sensul său particular 
de a crede. Aceasta nu este ceva nou, 
ştiind că chiar pe timpul apostolilor 
au început unii a se abate dela cre
dinţă şi adevăr, resturnând credinţa 
unora, zicând, că învierea s’a făcut. 
(IL Tim. 2, 18.)

Deasemenea Eusebiu, cara era unul 
dintre cei mai vechi şi mai renumiţi 
scriitori a istoriei bisericeşti (născut 
la 267 d. Chr.) ne arată eresia unor 
oameni din timpul său, aşanumiţil: 
Ebioniţi. El zice: „Demonul neputând 
răpii dela alţii iubirea, ce o aveau 
pentru Mântuitorul, i-a prins de altă 
parte, pe care i-a găsit mal slabi, şi 
i-a supus dreptei sale dominaţiuni. 
Cel vechi iau numit Ebioniţi, pentru 
că el au joase simţăminte despre 
Mântuitorul, crezând, că El nu era 
decât un om comun, născut din un 
tată şi din una mamă ca şi ceilalţi 
oameni, şi că El nu să deosebeşte, 
decât numai prin vârtutea s a . . .  Alţii 
cari au acelaşi nume . . .  mărturisesc, 
că Mântuitorul e născut din fecioară, 
prin lucrarea Duchuluî sfânt. . .  El nu 
sunt mal puţin lipsiţi ca şi ceilalţi de 
ţeremoniile, înştituite prin Moisi. El 
resping toate epistolele lui Pavel, pre 
care-1 privesc, ca pre un deşertor a 
legii. Ei nu se servesc decât de Evan- 
gelia dupre Ebreî, şi stimează puţin 
pre celelalte.1* Vezi: Istoria Biserice
ască şi Viaţa lui Constantin cel mare 
pag. 86.

Cât atunci, atât şi acuma să împli
neşte cuvântul lui Pavel, care zice: 
„Căci va veni timpul, când nu vor 
suferi învăţătura cea sănătoasă aiul 
Dumnezeu, ci dupre poftele lor îşi



A D EV Ă RU L 191286

vor îngrămădi învăţători, gâdilaţi fiind 
la auz, şi-şi vor întoarce auzul clela 
adevăr, abătăndu-se la istorisiri în
chipuite de oameni/1 (II. Tim. 3, 4.) 
înzădar mă cinstiţi, învăţând învăţă
turi, ce sunt porunci omeneşti, zice 
Mântuitorul.

Asupra punctului pus la vedere, 
fiecare om să poate însuşi examina, 
dacă zideşte cu credinţă vie pe ade
vărata temelie, care este Christos 
însuşi, (i. Cor. 3, 11.) Fiecare om să 
fie observator în lucrarea sa, ca nu 
cumva să zidească pe temelie streină.

Pentru a putea fi convinşi despre 
credinţa noastră, trebue să ne asigu
ram, privind de aproape in oglinda 
Evangeliel lui Christos. Iar sfârşitul 
la toate este, a ne teme de Dumne
zeu şi a fi într'o legătură strînsă cu 
El, prin paza poruncilor sale, (Ecl. 
12, 13.) arătând şi făcând din iubire 
şi prin iubire; astfel făcându-nc una 
cu Christos şi Tatăl.

Ce zice legea lui Christos? „Să 
iubeşti pre Domnul Dumnezeul tău 
din toată inima ta, şi din tot sufletul 
tău, şi din toată tăria ta şi din tot 
cugetul tău, şi pre aproapele tău ca în
suti pre tine — Fă aceasta şi vei trăi L

Iubite cetitorule! AI învăţat tu a fi 
următor aiul Christos Iisus, ca prin 
fapte să-ţi dovedeşti credinţa? Al în
văţat a păzi toate, câte a poruncit 
Mântuitorul nostru iubit ? Al aflat, ce 
trebue să faci, ca să aibi viaţa de veci?

Timpul a trecut, prezisele s’au îm
plinit toate, şi timpul îndurării e pe 
sfârşite. Iată, Iisus stă la uşă şi bate, 
cine aude voacca lui? Cine vrea să-I 
deschidă? Ascultă-i voaeea sfântă, 
urmează-! şi vel fî fericit pe veci!

Trimes de P. F. Bete.

Esplicarea versurilor 145  
a ep. către romani cap. 16.

încă putini cunosc valoarea deplină 
a bibliei. încă şi dintre cel credincioşi 
cugetă mulţi aşa, că din unii o părţi 
ale bibliei nu urnit s’ar putea scoate.

Aceasta-i părere grăşită. Fiecare ca
pitol e o magazină îndesată. Cu 
aceasta ocasiunc a-şT voi să dovedesc 
aceasta, precând m’am ales aşa ca
pitol ca objectul privirii noastre, în 
care încă mulţi creştini nu au aflat 
edificare. Acest ca]»il.nl amintit este 
a 16-lea din epistola ap. Pavcl către 
romani, in care deşi numai salutări 
sunt însemnate, totuşi să alia multe 
cugetări serioase şi adânci ascunse.

Adecă toate persoanele, ce sunt 
aici amintite, s’au aliat vrednice la 
aceea, ca numele lor să sioe în ace
asta carte sfântă. Pentru ce aceasta? 
Pentru că ei toii au urmat Mielului 
lui Dumnezeu luplându-se şi suferind 
pentru El, ba încă unii dini re ei în 
măsură extraordinară. Ei sunt lucră
torii împărăţiei lui Dumnezeu şi cu 
drept să numesc ca acei 144,000, 
despre cari o vorba in Apocalips 14, 
1—5. Cumpcne.şte astăzi aceasta în
trebare, că oare şi pre tine te-ar sa
luta apostolul astfel? Oare şi tu 
aparţini acelora, cari urmează Mielului 
ori-unde? Pregătit eşti şi tu a merge 
în moarte pentru Răscumpărătorul tău? 
Lucrător eşti oare in împărăţia lui?

Probleme sunt foarte multe, cari 
ne aşteaptă. Fiecare dintre noi ar 
putea mult face, dară durere, aceasta 
nu să ia in considerare cum ar trebui. 
Apostolul aminteşte în aceste ver
suri 27 persoane, dintre ei 18 bărbaţi 
şi 9 femei.

Să îndreptăm dar atenţiunea noastră 
mai întîiu spre femei.

E de pătruns cum numeşte el pre 
unile directe „lucrătoare“ în împă
răţia Domnului. Fibi, care trebuia să 
ducă aceasta epistoală în Roma, era 
aşa o femee, care a jertfit întreaga 
ei viaţă serviciului Domnului. Ea era 
diaconisă în comunitatea din Chcn- 
crea, în apropierea marelui oraş 
Corint, în Grecia. Apostolul foarte 
preţuieşte lucrărea ei, care o şi aduce 
Ja esprimare prin următoarele cuvinte: 
Căci ea a fost ajutătoare multora, şl 
chiar mie. Precând ceteşti acestea, 
nti-ţl aduci oare aminte, că după 
acestea încă mulţi stau fără de lucru



in piaţa vieţii ? Doară aceasta o aduci 
spre scusare: „pre mine încă nu 
m'a năimit nimene“. Lasă aceasta 
cugetare! Aceasta-i greşită. Domnul 
are lipsă de conlucrătorl, are lipsă şi 
de tine.

Apoi aminteşte Pavel pre Pj-iscila, 
•dimpreună cu Akila, bărbatul ci. El 
numeşte pn» aceşti oameni ca ajută
torii săi in Pini st os, cari şi-au (ispas 
viata lor jn-itlm a Iul viată şi cărora 
nu numai ei. ei toate comunităţile 
păgâne le ilaloresc cu mulţumită. Ce 
nişte soţi! Dacă privim la Priseila, 
am putea spune despre ea, că o putut 
avea o mare bucurie în credinţă. 
Apoi avea ea si eroism nobil, prin 
care silită de iubirea lui Christos, 
puse şi propria ci viaţă pe joc pentru 
Pavel.

Şi pe lângă aceasta era ea pe de
plin una cu bărbatul ei. Oh cum 
cuprinde inima noastră aceea dorinţă, 
ca şi în adunările noastre să fie aşa 
oameni, ca şi atunci în adunarea 
romanilor. De mulţi aşa soţi ar fi 
lipsă, cari sunt una in predarea întru 
Christos. Apoi numeşte el pre Mariam. 
Apostolul o salută pre ea, pentru că 
dupăcum o spune: mult s'a ostenit 
])entra noi. Apoi îşi aminteşte de Tri- 
lena şi Trifosa, despre acestea poate 
adeveri, că au lucrat in Domnul. Iar 
despre Persida poate spune, că a 
lucrat mult în Domnul. Apoi era în 
Roma o femee, care atrage interesul 
nostru cel mai mare spre sine. Ace
asta era femeea lui Simion cirenea- 
nul. care a ajutat a purta crucea lui 
Christos.

Vedem din cuvintele apostolului, 
că el era cu ea într’o legătură foarte 
amicabilă, că dupăcum o spune, ea 
s'a îngrijit de el ca o mamă, pentru 
care o şi numeşte ca resplată de 
mamă. (v. 13.)

Oh de câte ori i-a fi putut ea vorbi 
despre calea Domnului spre Golgota.

Pavel şi pentru aceea iubea aceasta 
femee, că bărbatul el putu face ulti
mul serviciu de iubire faţă de Domnul.

Nu al dori să fi şi tu odată de faţă 
în aşa adunare, care ar fi aşa, ca

aceasta de oarecând. Cât de viol şi-a 
putut aduce aminte aceasta femee 
despre Iisus. Din scriptură o ştim noi, 
că şi ai el doi fii, Alexandru şi Rufu 
erau ucenici. Oh ce o familie! Ce era 
pentru el Mântuitorul! Oh nu ar pu
tea fi aceasta şi la noi asemenea ? Şi 
dacă nu l-am văzut noi faţă în faţă 
încă, ca femeea lui Simion din Cirene, 
dară aceea-I totuşi cu putinţă, ca să-l 
purtăm în inimă. Putem fi părtaşi la 
multele sale binecuvântări şi daruri. 
Şi pentru noi poate fi Christos într’- 
adevăr viu!

în sfârşit mal aminteşte apostolul 
două femei, pre lulia şi pre sora lui 
Nireu. Mal pe larg nu vorbeşte el 
despre ele, din care nu aceea trebuc 
socotit, că nu aveau valoare în împă
răţia lui Dumnezeu. Pavel le salută 
şi din aceasta să poate vedea, că şi 
ele să ţineau de acelea, pre cari le-a 
preţuit el mult. Nu gândesc, că din 
acestea chiar nici una să fie fost 
neactivă sau leneşă. în împărăţia lui 
Dumnezeu nu-I iertat să fie oameni 
leneşi. Fiecare creştin un- missionar!

Numirea acestor două femei e o 
chiămare destul de puternică către 
genul feinesc.

Acuma încă o privire scurtă arun
căm şi spre bărbaţii amintiţi pentru noi.

Cel dintîiu era Akila, despre care 
ştim mal pe larg. El era Iudeu din 
Pont, care s'a aşezat în Roma.

Când au ocupat romanii Ierusalimul 
în anul 63 n Clir., au fost iudeii duşi 
de acolo captivi. Apoi i-au colonizat 
într'o parte a Romei, care s'a şi nu
mit partea iudeilor. Probabil a locuit 
şi Akila acolo. Dară sub domnia îm
păratului Claudiu au fost scoşi iudeii 
de acolo şi aşa s'a fi întimplat, că şi 
Akila s'a mutat în Corint. Acolo să 
făcu Pavel cunoscut cu el, unde a şi 
rămas, fiindcă erau de o raiserie.

Când lăsă Pavel Corintul, Akila şi 
Priseila l-au petrecut la Efes, unde 
au şi rămas şi după ce merse Pavel 
de acolo, unde mal târziu căpătă 
Apollos desluşire maî largă în luc
rurile creştinizmulul. Apollos era până 
atunci ucenicul lui Ioan botezătorul.
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Fiind el bărbat iudeu din Alexandria, 
ajunse aici in Efes o sculă însemnată 
în mana Dumnuluî prin lucrarea lui 
Akila $i femeii sale.

O privire în viata lui Akila, ne 
arata aceea, cum binecuvintează Dum
nezeu pre aceia, cari să lasă conduşi 
de El.

Aşadar ca pre un conducător de 
adunare îl putem cunoaşte pre Akila. 
El a luat aceasta pe sine în aceea 
vreme. Acela nu era aşa uşor lucru, 
ca astăzi. Viaţa lor era totdeauna în 
pericol din partea păgânilor. Dară 
ori-şi unde locuiau ei, casa lor era 
totdeauua punctul de adunare a luc
rării creştine.

Acuma înse vedem din acest ca
pitol, că iarăşi să allau în Roma. Şi 
casa lor era din nou deschisă pentru 
convenirea creştinească; în 5-lea vers 
cetim: „Salutaţi comunitatea din casa 
lor."

Ce o pildă!
Aici să poate vedea ceva din aceea 

binecuvântare, care produce activi
tatea pentru Dumnezeu.

Nu spune că tu nu poţi face nimic 
pentru Dumnezeul tău. Deschide mai 
înainte inima şi casa ta pentru El. 
Apoi ţi se va face şi aceea cunoscut, 
că în care privinţă poţi face ceva 
pentru Iisus. Pentiu strîmtoarea lo
cului nu putem mat pe larg spune 
despre ceialalţi bărbaţi, în acest ca
pitol amintiţi. Numai pre câţiva 
voiesc a-i scoate la iveală. Mal ales 
interesanţi sunt Andronic şi Iunia, 
cari sunt amintiţi în 7-lea vers, ru
dele şi soţii săi in închisoare. Aceea 
înse vedem, că erau aşa persoane, 
cari au servit Domnului cu deplină 
predare. Pavel îi numeşte apostoli 
vestiţi. Apostol însemnează „trimes1*.

Ei erau dară trimeşii lui Christos, 
precum şi însăşi Pavel. Aşa bărbaţi 
erau ei, pre cari Duehul sfânt întP- 
atâta i-a cuprins în puterea sa, că să 
făcură apoi trimeşl.

Mare cerc de activitate au n avut, 
pentru eare-I numeşte apostolul ca 
vestiţi.

Să privim deci pc scurt şi celelalte, 
nume.

Pre Urban îl numeşte conlucrătoruf 
său, Apeles, cel ales în Christos, 
despre Asincrit, Flegonlu, Ermanu, 
Patroba, Ermin acestea serie apostolul, 
că sălută pre fraţii dela ci. In versul 
5-lea salută el pre Filologii şi Iuliu,. 
pre Nireu şi pre soia iui, pro Olimpu 
şi pre toţi sfinţii roi >•<> sunt la ei. 
Aşadar aceşti numiţi erau ioii oameni,, 
cari s’au predat de î<m in serviciul 
dumnezeesc şi in ară im- . ă.şî erau 
convenirile fiilor lui Dumnezeu. Ce- 
caractere putem vedea aici! Ce viaţă 
vioaie de adunare şi descoperire! O 
oglindă, să pune înaintea noastră.

Iubite cetitor, nu te pătrunde ace
asta pre tine? Nu sâmicşlî in tine o 
hotărire nouă la aceea, ca de azî 
înainte să sfinţeşti întreaga ta viaţă
D o m n u l u i  ? De Rob. Feinsilber din B. H.

Să avem ochii deschişi»
Cine vrea să treacă bine prin lume, 

trebue să caute treaz în jurul său şi 
chiar şi când doarme să ţină un ochi 
deschis, că sunt multe mâncări ade- 
m&nitoare pentru peşti, multe mreji 
pentru paseri şi multe curse pentru 
oameni. Pânăcând umblă aşa multe 
vulpi, nu-i iertat să fim noi gânşte. 
Oamenii, pre cari m’am învăţat eu 
a-i cunoaşte, sunt în aceasta privinţă 
foarte diferiţi; mulţi văd cu un ochi 
mai mult ca alţii cu doi, şi mulţi au 
ochi buni şi totuşi nu pot nimic cu
noaşte. Nu toate capurile sunt flinte 
de înţelepciune. Unii sunt atât de 
vicleni, că au propunere de toţi oa
menii, şi aşa îşi petrec întreaga lor 
viaţă în frică de vecinii lor; alţii sunt 
atât de simpli, că să lasă de fiecare 
înşelător batjocuriţl şi orbiţi. Un om 
încearcă a privi printr’un zid gros şi 
îşi strică ochii cu aceea; altul des
copere în el o gaură şi vede prin ea 
atât de departe, cât îi place. Unii 
lucră naintea uşii unui cuptor de to
pit şi totuşi nu să pârlesete, alţii 
îşi ard mânile la un foc, la care voiau
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numai a se încălzi. Deci e cu adevă
rat, că nimene nu poate da altor în
ţelepciune, ci. ca fiecare trebue să fie 
însăşi cuminte din păţenie; totuşi aşi 
voi să dau că leva îndemnări spre 
precauţiune, cari m’au făcut mie pen
tru persoana, mea bune servicii, doară 
vor fi altora de folos, dupăcum m'au 
fost mie.

Nimene nu asamănă mal mult unui 
om de omenie ca un prefăcut. Dacă 
vezi vre-un om, care pune în fereasta 
sa deosebit multă pietate, acolo poţi 
fi sigur, că acela numai o mică can
titate are în depozit. Nu alege pretini 
după părerea de din afară: pantofii 
frumoşi adeseori apasă. Nu iubi ple
căciunile: nu linca pre acela om de 
cel mai bun, care ştie bine scadrona 
(a se făli); mâţele, cari miaună mult, 
arareori prind mulţi şoareci. Să nu te 
predai în puterea altui om: c-ine-şi 
ţine degetul cel marc între nişte pietri 
de moară, aceluia cu uşor să poate 
sdrunci. Nu bea nimic, fără a vedea, 
ce ar fi aceea, nu subscriu nimic, până 
n'ai cetit-o mai nainte, şi te convinge, 
că nu-I nimic mai mult înţeles, decât 
ce spun cele scrise. Nu protesta, dacă 
mai ai ceva de pierdut, c-ăsile advo
caţilor sunt zidite pe capurile nebu
nilor. Nu înota nici într’o afacere mai 
afund în apă, decât până unde poţi 
cunoaşte fundul. Nu-ţl pune încrede
rea pe ţidula de pe pungă, şi numără 
banii după propria ta manieră. Las 
să ţi să deschidă sacul, până nu 
cumperi, ce este în e l; că cine -cum
pără mâţa în sac, acela merge formal 
spre aceea, a fi amăgit. Tine-te de
parte de acela om, care nu dă nimic 
pe sine. Fereşte-te de fiecare blăste- 
mător; că cine poate blăstema pre 
creatorul său, acela nici din minciună 
Şi furt nu-şi face nimic. Dară nu te 
teme de nimene mai mult ca de tine 
însuţi; că noi purtăm vrăjmaşii cei 
mai răi în inimile noastre. De vine 
nainte o învăţătură sau părere nouă 
naintea ta, nu muşca mai nainte în 
ea, până nu şti, că oare pâne-I sau 
piatră, şi nu cugeta, că plăcinta cu 
piperi trebue să fie şi bună, pentru

că ’l împodobită cu aur. Nu striga 
nici când hurra, până n'al ieşit afară, 
din pădure şi nu face mai nainte 
hallo, până nu ai peştele în mrejă, 
încă este vreme destulă de laudă — 
mai aşteaptă câtva. N u ; vărsa afară, 
apa cea urîtă, până nu al curată;, 
mătură numai şi mal departe drumul,, 
până nu ai căpătat un lucru mai bun;. 
câştigul cel puţin e mai bun decât, 
nici unul, şi serviciul cel mai de jos. 
e mai bun decât a fi fără de lucru. 
Unui bou şi unui om smintit feri 
totdeuna din cale; nu te bate cu un 
purtător de cărbuni şi nu te certa cu- 
un om rău, că ei de sigur amândoi 
te vor negri.
„Cine nimemii nu s*a 'ncrezut, nici bani 

(a ’nprumutat,.
Do proteste sa temut, prinderi a 'ncunjurat, 
Acelui om a fost de sigur comoditate şi pace- 
PftmYn capfttul silu — asta-’mî crede — alut

(parte!“

Aşa sună un vers bătrîn. Eu nu pot 
într’atâta merge pentru persoana mea* 
că la aceea trebue mai mult, ca să 
avem pace, decât lucrurile amintite; 
dară acestea in tot cazul vor ajuta la 
poşederea ei. Nu călări nici când pe 
un cal cu picioarele frânte. Neguţă
torul, care s’a făcut odată, vinovat 
unui faliment fals, nu-I bărbatul cel 
potrivit, cu care să ne facem de lucru. 
Un scaun serintit e un şezut pericu
los. Nu crede oamenilor cari sunt 
prea. gentili, nu te învoi cu aşa unii, 
ce sunt supraînţelepţi şi bădărani. 
Dacă observezi în oarece un scop, 
atunci fi cu grijă; tocmeşte-ţi cursa, 
cât ce amirosezi un gusgan, dară ia 
sama, ca să nu prinzi la aceea a tale 
degete. N’avea nici un lucru cu un 
lăudăreţ, că berea lui e numai spumă; 
şi dacă să laudă el, că toată marfa 
şi chiar, şi vasele lui de casă sunt 
din aur şi argint, atunci totuşi vel 
faeo curând descoperirea, că lăudă re
ţii şi mincinoşii sunt cumătri. Nu 
încrede nimenui toate secretele tale; 
încrede te în Dumnezeu din toată 
inima, dară europeneşte încrederea ta 
in prietini pe discul cuminţiei, deoa
rece oamenii sunt numai oameni, şi
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toţi oamenii sunt slabi. Nu ac-ăţa 
cumpeni grele de fire subţiri. Dara 
nu fi prea prepuitor, că prepunerea e 
în cazul cel mai bun o virtute timidă. 
Oameni nu sunt îngeri, aceasta ţine 
tare: dară tot aşa de puţin sunt ei 
diavoli, şi-î prea rău, a-i socoti de 
aceia. Una îţi propune tare: Nici 
■când să nu te încrezi in oarecare 
preot a orişicărei religie: că pană nu 
s'ar cufunda un om într atâta, a se 
înfăţoşa ca un preot, trebue să-şi fie 
împetrit inima şi să-şi fie orbit con
ştiinţa in modul cel mai înfricoşat. 
Bărbaţii noştri de stat pedepsesc pre 
ţigani pentru ghicire cu închisoare — 
iar vagabonzilor, cari amăgesc pre 
oameni în cauze cu mult mai impor
tante, le dau venit stabil. Societate 
rea”, zise lotrul, cănd avea a merge 
spre spânzurătoare între gâdele şi 
preotul — o esprimare foarte de ome
nie şi un cuvânt foarte adevărat, şi 
dacă era numai din glumă spus. 
Numai neştiinţa nebunilor este, care 
umple oala preoţilor. Bincvoiascâ 
Dumnezeu a curăţi ţara noastră de 
plaga prezenţii lor şi a face oamenii 
atât de cuminte, ca să vază prin pla
nurile lor cele viclene! Ultimul meu 
sfat către fiecine este: Cugetă că 
aceea singur este înţelepciune ade
vărată, care la sfârşit să dovedeşte ca 
aceea. Aceasta o căutaţi, prietinilor 
mei, şi o căutaţi la picioarele celui 
mai înţelept a tuturor învăţătorilor, 
a Domnului Iisus!

Din ..Vorbiri In urina plugului“ dela Spurgeon.

D in  Făurie.
Oarei ne din lumea asta marc ne 

serie cu marc durere şi aşa credem, 
că sub grele suspin uri. următoarele: 

..Destul dc grele timpuri au sosit 
în zilele de astăzi, că în toate păr
ţile să strigă: aici este Christos! 
(Mateiu 24, 23.) Dară Domnul a spus 
aceasta la al săi, cari au rămas cu 
El în toate ispitele lui. Asta putem 
noi sti, că nu toţi au crezut, ca nici 
nu au rămas toţi cu Domnul. Inse

asta ni destul de clar şi nu mult ne 
minunăm de aşa ceva, fiind că Dom
nul a prezis toate acestea.

Dară totuşi este un lucru trist, 
când un stăpân are mai mulţi plu
gari, şi unul ară şi samănă. apoi vine 
altul in urma lui - doară neştiind 
aceasta, sau că nu-i olari' lucrul ec- 
luialalt — şi* clin nou ară şi iară sa
mănă, şi al treilea iarăşi vine dease- 
menea făcând. Nu inuL s ar bucura 
acela stăpân; nu muiie fnipte s’ar 
culege din acela pământ. Din aşa 
lucru să vede, că seva împlini aceea, 
ce a zis Domnul, că fraţi? pe frate se 
va da la - . . . Dară la toate este 
scris, că toată casa, care se desbină. 
în sine, nu va sta, şi tocmai acolo, 
unde răsună pace. acolo nu este şi 
şi unde să strigă iubire, acolo-I pis- 
mă. Cât ar trebui să recunoască fieş- 
teearc, că pânăcâncl ureşte pre altul, 
până atunci este în moarte, şi în cât 
umblă în contra unul cu altul, în 
acela timp sapă groapă, şi tot cel ce 
sapă groapa, însuşi cade în ea. Aşadar 
să ne ferim, a fi unul împotriva 
altuia.

Şi cel ce lucră ar trebui să înveţe 
din sfânta Scriptură conducerea luc
rului, şi din texturile sf. Scripturi să 
cunoască şi membri şi să-î măsure 
cu cuvintele, cari să vorbesc lor. Nu-i 
destul, că cineva a păşit la Christos 
ca Mântuitor, decât să-î urmeze cu 
credinţă şi cu fapte adevărate şi vil, 
şi cu iubire nefăţarnică. Nu pre unul 
iubind şi pre altul despreţuind. Dacă 
cineva nu îmbracă pre cel gol, nu 
ajută pre cel slab, nu jertfeşte pentru 
împărăţia lui Dumnezeu, nu-î trebue 
foaia sau călindarul, face deosebire 
între lucrători şi la toate hotărirelc 
sunt ei contra şi încă şi la şcoala de 
Duminecă, şi dacă să vorbeşte lim
pede din cuvântul lui Dumnezeu şi 
atunci scutură din cap — adecă nu 
le pasă, ci despreţuiesc cuvântul, aşa 
unii sunt morţi de vil — şi la toate cu 
un cuvânt şi dacă trebue ceva ajutat, 
dela 30 fii. în sus nu trece, şi încă 
aşa zice: Eu nu m’am pocăit să dau 
la cineva ceva. — Trist lucru, înse
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speram, cu nu toii o fac aşa, decât 
numai cei ce au nume de vil. — Pen
tru aceea aşa oameni trebuc cunoscuţi 

însemnaţi, câ aşa unii nu pot fi 
părtaşi societăţii creştineşti, pentru că 
sgârciţiî nu vor moşteni împărăţia lui 
Dumnezeu. Si aşa trebue aşa oameni 
cunoscuţi. (ii Tim. 3, 2—5.) Că 
împărăţia lui Dumnezeu nu-i mân
care şi bont ură. ci dreptate şi pace 
prin Duclml sfânt.”

Din alt loc ni se scrie, că nu este 
regulă, că sgâreenia s’a încuibat în 
multe inimc de a fruntaşilor, cari 
învaţă pre alţii la asemenea lucrare, 
şi de ar voi cineva să dce ceva mai 
mult ca ei, pre aceia îi mustră. De 
aici vedem că timpii sunt în fapt 
cumpliţi, că oamenii nepăsători să 
ivesc si ici şi colea.

Alţi iarăşi ne scriseră cam de mul
tişor, că oamenii lor să amestecă cu 
ceilalţi, când e vorba, că trebue 
să voteze la careva alegere pentru 
bani, mâncare şi beutură. Noi numai 
atâta spunem, că nu mulţi umblă pe 
calea cinstită, caii voiesc aşi câştiga 
voturi pe bani, mâncare şi beutură, 
dară şi acela creştin, care primeşte 
aşa ceva, e destul de slăbănog şi ne
creştin, când el să lasă ademenit, prin 
vorbe dulci, şi cumpărat pentru un 
preţ si câştig uricios, necuviincios şi 
ruşinos. Mai bine nu da la nimene 
votul tău, ci şezi acasă, decât să te 
laşi cumpărat, şi să fi despreţuitor a 
lucrului lui Dumnezeu, că pentru cei 
ce fac aşa să blastemă numele lui 
Dumnezeu. (Rom. 2, 24.)

*
* *

Dela Dr. I. G. Gordon derivă cu
vântul : „Cea mai mare nedreptate, 
care o putem face urnii om nepocăit, 
stă într’aceea, că îl primim în comu
nitate." Cât de adevărat a acest cu
vânt! Unii, cărora li s’a întâmplat 
aceasta neferieiro, s’au legănat în 
siguranţa, ca şi când ar fi acuma cu 
sufletul lor toate în ordine, ca şi când 
•şi-ar fi câştigat cu primirea lor un 
drept pentru raiu.

Iar alţii au ajuns prin aceasta în 
lipsă mare. După întîia ameţeală a 
însufleţirii s’a aşteptat dela ei, ca să 
se dovedească în viaţa zilnică ca 
ucinicî adevăraţi al lui Iisus, lor înse 
nu le-a fost cu putinţă, pentru că le 
lipsea ce-i mai bun. Aşadar veniră 
necontenit cu întrebarea: ..Trebue 
aceasta sau aceea in fapt ţinut! Oare 
nu-î în fapt iertat a face asta sau 
aceea ?" Cât de cu amar întră aceea în 
firea cea trupească, ce s’a făcut firei 
spirituală o lipsă de sine înţeleasă!

Noi am fost totdeauna de aceea 
părere, că cu mărturisirea celor de 
primit naintea adunării ar trebui uşor 
tăcut, intr’atâta, întrucât nu facem cu 
ei o examinare teologică, şi nici nu 
trecem preste toate punctele, cari fra
ţii ..nainteccrcători“ le-au străbătut 
vorbind cu ei, mal odată naintea adu
nării. Aceea nu-I de lipsă. Paţenia 
merge intr’acolo, că aceia oameni, 
cari ne-au pus de multe-ori în uimire 
prin o mărturisire mişcătoare sau do
ară chiar strălucitoare, preeând alţii, 
cari scoaserc mărturisirea lor cu buze 
tremurândc, au cercat apoi eu seriosi- 
tate, a conduce o viaţă nouă prin pu
terea lui Dumnezeu.

Dară ce noi nici când n’ar trebui 
să părăsim şi de unde n’ar trebui să 
micşorăm nimic, e încercarea, a sta- 
tori naintea comunităţii, că acest su
flet are în fapt viaţă sufletească, in 
jurul acestui punct ar trebui să se 
grupeze toate întrebările. Este comu
nitatea convinsă, că Dumnezeu îşi 
are lucrul său in acest suflet, atunci 
nici primirii sale să nu-I stee nimic 
in calc. întreaga creştere lăuntrică 
continuată să pune sub cuvântul: 
„Învăţaţi-îi a ţinea toate, câte eu v’am 
ordinat.'1

Unde înse lipseşte viaţa din Dum
nezeu, acolo trebue să iie porţile (şi 
uşile) comunităţii încuiate cu toate 
zăvoarele şi sigilele. (Acolo adecă ar 
trebui ca toţi — chiar şi prietinii cei 
mal buni şi rudele cele de mai apro
ape — să zică: „Nu!“ unde nu este 
pocăinţă.)
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„Aici să pot descărca surpălurile !" 
„Unde?" întreabă zece glasuri ca 

dintr’o gură.
„Dopoi îneercaţi-o odată in locul 

piaţei, acela-I destul de mare."
„Unde gândeşti tir?“ respunde clio- 

rul.
„Sau descărcaţile naintea căsil ora

şului, acolo este loc destul/1
„Ha, atunci nu cunoşti tu bine an- 

tistia noastră. îndată ar grindina man
date de pedeapsă. Antistia noastră are 
aceea ambiţiune, a face oraşul nostru 
ca cel mal curat din lume.“

„Dapol, atunci mergeţi cu surpă- 
turile voastre de tot afară din oraş, 
acolo sunt locuri nefruptifere, gropi 
mari, bălţi şi mocirle. Acolo descăr
caţi toate surpăturile voastre, şi şi 
antistia oraşului va fi îndestulată.“ 

„Aici să pot descărca surpăturl!11 
..Unde?“ întreabă mulţi în clior 

..iubite suflete.1*
Două cară de surpăturl din viaţa 

petrecută a fratelui A.
Trei cară de surpăturl din clevetile 

din urmă între surorile B. şi O.
Cinci cară de surpăturl din ultima 

oară închisă. Era totuşi pre răscula- 
toare!

Aşa şueră îmbierile între olaltă. 
Unul îmbie patru cară, altul două, 
unul mal mult, altul mal puţin, dară 
surpăturl în aşa mulţime, că am pu
tea asemeni cu ele văi întregi.

Şi unde să se descarce toate acestea? 
Dapol unde într’alt loc ca în oara 

închisă! Aceasta-I instanţa cea potri
vită pentru acelea. Asta să fie odată 
pus naintea „publicului mare“, că 
cum stă treaba.

Nu ştiţi voi în fapt ceva mal bun ? 
Adunarea închisă — odaia cea mal 
bună a familiei lui Dumnezeu — voiţi 
s’o faceţi câmp de hoherii! Fie-vă 
ruşine!

„Dapol, încotro oare cu toate sur- 
păturile ?" .

„Pe grumazul predicătoruJui!“ ştie 
unul sfat. Bietul verme! La el să şi 
descarcă mult, în se că oare da-îl va 
înăintare şi că ajută-I în lucru pentm 
amvon şi în lucru sub amvon? La

oare nu-1 va scoate de multe-or! din 
cumpănă ?

„Dapol, vom trimcte surpăturile no
astre la redactor!"

Da, aceea faceţl-o numai! Măgarul 
lui de redacţiune, corfa penlru hârtie 
(sau şi cuptorul), loate le mancă. El 
scoate şi din spini şi pol omidă aşa. 
gust plăcut, ca şi când ar fi sălată 
italiană. (Mai ales iarna!)

Care-i deci locul ce! nuirivii; pentru 
toate aceste surpăturl? Noi ştim de
parte afară din oraş o un »apă, care 
stă acuma goală, acolo treime tot 
aruncat. Cel ce zăcea inlr'însa. a răb
dat pentru toate păcăţele sfinţilor şi 
a păcătoşilor şi s'a sculat ca biruitor 
din ea. Cine săi făcut prin El fiul 
luminii, nu caută gropi, nu să ocupă 
cu căratul surpăturilor sau cu spul
berarea pravului, ci să si Ieste la aceea, 
a umbla în lumină şi a ajula altora, 
ca să fie fiii luminii. mn wfle.

L E C Ţ IU N I D E  D U M IN E C A .

Duminecii tn 2 Iunie.

22. A fi adevărat.
Mateiu ~>, .?.!/—îj? : Tacob îl, l—Iii.

Cuvânt de aur: „Lăpădând minci
una vorbiţi adevărul fiecare cu aproa
pele lui; căci suntem unii altora 
membri.11 Efes. 4, 26.

Noi am privit înainte cu două săp
tămâni un capitol, în care s’a espri- 
mat Domnul Iisus despre lege şi apoi 
arată, cum ar trebui legea cu mult 
mal adânc înţeleasă, decât era do 
regulă de farisei şi cărturari. La po
runca: „Să nu omori!“ făcu El clar, 
că sub aceasta nu numai omorirea. 
plănuită, ei şi mânia,.şi ura şi vrăj
măşia şi de s’ar descoperi acestea 
numai în vorbe rele. în aşa înţeles 
spiritual esplică Domnul Iisus şi 
porunca: „Să nu comiţi adulter!“ 
şi apoi vine El la capitolul lecţiunir 
noastre, întrucât e luată din evangelia 
după Mateiu. Aici să întoarce EI 
contra jurământului şi accentuază 
vorbirea adevărului.



1912 ADEVĂRUL 93

Aid vedem noi, 1. Vorbeşte tot
deauna adevărul, atund n'aî lipsă a 
jura, (Mateiu Ô, 33—27.) 2. Ţine-ţî 
limba în lîiu, atunci eşti un măiestru 
mare. (Iacr.b 3, 1—12.)

întrebări: I. ( V  a îngăduit .Moisi în pri
vinţa jurainâutuiui? 2. La ce duse aceasta în 
Israil? a.Cum ora Domnul Iisuscălntroaceasta? 
4. Cum ar irel»ui să fie vorbele noastre In 
viaţă zilnica ? .">■ O  spune lacob despre vor
birea şi purtarea noastră? 6. Delà ce doje
neşte el dara? 7. Cu ce asamănă el limba?

Cum numeşte ol limba noastră? 9. Cine-1 
-cauzatorul stricăciune! limbi! noastre? 10. Ce 
stricăciune înfricoşata ponte ti în ea ? 11. In 
ce se deosebeşte ea de alte lucruri ale na
ture!? 12. Cu! trobuc să dăm no! domnia 
asupra inimii noastre ? 13. Ce te învaţă pre 
tine aceasta lecţiune ?

Duminecă în 9 Iunie.
23. Despre primirea şi facerea 

cuvântului.
Luca 0, 39—19.

Cuvânt de aur: „Fiţi făcători de 
•cuvânt, i-ar nu numai ascultători, 
■amăgindu-vă înşivă.u lacob 1, 22.

Ultimile lecţiunl din viaţa Mân
tuitorului nostru au adus multe din în
văţăturile sale înaintea sufletului 
nostru. Cu aceasta avem noi şi astăzi 
<le lucru. Este capătul unei vorbiri 
mal lungă, care este înaintea noastră. 
După Matciu este capătul predicii de 
munte, deşi o putut Iisus şi cu alte 
ocasiunl vorbi aşa cuvinte importante. 
El să temea doară mal puţin de o repe
tare acelor vorbite decât noi. într’alt 
loc o fi avut El de sigur ascultători 
noi, cărora nu mal puţin le era im
portant, ce El spuse altora mal în- 
nainte, şi ucenicilor le putea numai 
•spre întărire servi, dacă puteau auzi 
cele mal importante din învăţătura 
Iul Iisus cât de adeseori.

Aici vedem noi : 1. Paiul şi bârna. 
<v. 39—42.) 2. Pomul şi1 fruptul. (v. 
43—46.) 3. A auzi şi a face (v. 47-49.)

întrebări : 1. Cine nsainănă unul orb, care 
vrea să conducă pre alt orb ? 2. Cum va de
veni un ucenic măiestru? 3. în care icoană 
arată Iisus Indărăptnicia judecătorului fftr’ de 
iubire? 4. încotro ar trebui să Indreptozo 
smintele altora ochii noştri? 5. Ce deducem 
delà fruptul pomului? 6. Care oin asamănă 
unul pom bun? 7. Din care fire vin fruptolo 
■cele rele? 8. Ce cere Iisus delà aceia, cari

1! zic: „Doamne, Doamne!"? 9. Cui asamănă 
un om, care numai aude cuvântul lui Dum
nezeu şi nu-l face? IU. Ce ajungem prin 
ascultare şi facere?

Duminecă in 16 Iunie.
24. Mărturia Iu! Iisus despre loan.

Matciu 11, 2—19.
Cuvânt de aur: „Zic vouă, între 

cel născuţi din femei nu este mal 
mare profet ca loan botezătorul.u 
Luca 7, 28.

Despre loan botezătorul au vorbit 
lecţiunile noastre cele dintîî din acest 
an. Noi auzirăm, cum fu naşterea lui 
vestită de un înger, şi apoi, ce bucu
rie a cauzat naşterea lui. Mal tîrziu 
avurăm mal o lecţiune, în care fu dus 
naintea sufletului nostru propăşirea şi 
lucrarea Iul la Iordan. Astăzi avem a 
ne ocupa mal odată cu acest bărbat 
memorabil şi minunat, la care îl pu
tem cunoaşte de o lăture, care abea 
am fi cugetat-o la el, înse la care 
este el o mângâiere pentru toate suf
letele asuprite. Noi ne învăţăm astăzi 
a cunoaşte oarele cele întunecoase ale 
vieţii credinţi! lui, cum le trăi el în în
chisoarea cetăţii de munte Machareu.

Aici vedem noi: 1. O întrebare 
serioasă şi un respuns convingător, 
(v. 2—6.) 2. O laudă măreaţă şi o 
învinuire dojenitoare, (v. 7—19.)

întrebări: 1. Cine trimese» odinioară la 
Domnul Iisus? 2. Ce voia să ştie loan des
pre El ? 3. Cum respunse Iisus aceasta Între
bare? Intru cAt putu acest respuns Îndestula 
pre loan? 5. Co ceru Iisus In privinţa Să? 
6. Intru cAt nu-I loan o trestie? 7. Pentru 
ce nu iubi loan hainele cele mol? 8. Cine 
era loan după cuvântul lui Iisus? 9. In co o 
un membru simplu a adunării mal maro ca 
loan ? 10. Care Învinuire arădică Iisus contra 
poporului? 11. Pentru ce nu a crezut lui 
loan? 12. Pentru ce nu crezu şi nu ascultă 
de Domnul Iisus?

Duminecă In 23 Iunie.
25. Păcătoasa cea cu căinţă.

Luca ?', 3G—50.

Cuvânt de aur: „Acesta este cu
vântul credincios şi vrednic de toată 
primirea, că Christos Iisus a venit în 
lume să mântuiască pre cel păcătoşi.“ 
I Timoteiu 1, 15.
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Vestea despre învierea tînfiruluî din 
Xain, care sa comunică in capitolul 
nostru (7, 11—17), alta lâtirea cea 
mat îndepărtata. Chiar botezătorul 
lâncezind in închisoare căpăta veste 
despre aceasta, şi fu acuma silit, a 
trimele la El solia cu întrebarea: „Tu 
eşti, cel ce arc să vină, sau vom aş
tepta pre altul ?*’ După respunderea 
acestei întrebări şi îndestularea uce
nicilor luî loan îşi luă Domnul oca- 
sinne, a spune măreaţa sa mărturisire 
despre el, cum am auzit-o în lecţiu- 
nea de mal nainle. Mai tîrziu lăsă 
marele prietin a păcătoşilor să răsune 
chiămarea, către toate inimile lipsite 
de mângăiero: „Veniţi la mine toţi, 
cari sunteţi osteniţi şi însărcinaţi, şi 
eu vă voi da răpaus.“ Că acesle cu
vinte nu sunară înzădar, despre aceea 
dovedeşte mai bine iubirea mulţămi- 
toare a păcătoasei pocăită la picioa
rele lui Iisus în Iecţiunea de astăzi.

Aici vedem noi: J. Arătarea iubirii 
către Iisus. (v. 36—38.) 2. Urmările 
acestei dovadă, (v. 39-50.)

întrebări: 1. Undo fu Ii.sus chiumat? 2. 
CMno mai veni arolo do tot pe neaşteptate ? 
.‘i. Ce manii pre aceasta fenice la Iisus? 
4. Ce cugeta deci Simon In inima sa? r». Ce 
ii istoriseşte deci Domnul lui ? fî. Co îl Învaţă 
EI cu aceasta pildă ? 7. Ce a părăsit Simon 
laţii de Domnul ? 8. Cum l-a ruşinai aceea 
fenice ? îl. Care-i resplata acestei iubire a 
femeii ? 10. Care Învăţătură serioasă a spus 
Domnul fariseilor? 11. Ce a spus Iisus des
pre credinţă ? 12. Care Învăţătură avu aceasta 
iecţiune pentru tine ?

Duminecă în .‘50 Iunie.
26. Iisus, învăţătorul cel mare.

tR epeţire .)

Mat*'tu / / .
Cuvânt do a u r : „Învăţaţi-vă dela 

mine, că sunt blând şi umil cu ini
m ă / Matern 11, 20.

Iarăşi a trecut un pătrar de an. 
Treisprezece lecţiuni am privit noi, 
si în fiecare Iecţiune a păşit Mântui
torul naintea sufletului nostru. Cât de 
marc şi glorios ni s’a făcut El nouă! 
Dară oare mai ştim noi ceva din aceea, 
re am privit laolaltă? Lecţiumle au 
fost aşa regulate, că noi putem privi

şi auzi pre Iisus ca învăţătorul cel 
mare. Din acest punct de vedere 
voim noi mai odalâ să trecem scurt 
preste ele.

1. în Iecţiunea: Arătarea celui în
viat, care era Iecţiunea de paşti, era 
propriuzis Pavel învăţătorul nostru. 
El scrise corintenilor despre întreba- 
îea învierii şi a arătat la aceasta, că 
conţinutul cvangeliei este: Uhristos 
pentru noi morit, îngropat si înviat, 
dară că învierea lui Christos nu mai 
puţin e documentată prin martori 
oculari, ca şi moartea Iul, deoarece 
El fu văzut în diferite timpuri de 
oameni diferiţi, odată chiar de 500 
înşi. Şi Pavel l-a văzut şia simţit mila 
lui Dumnezeu in sine. Dară şi în 
aceasta Iecţiune e Christos învăţătorul 
cel mare, căci ca cel înviat, a vestit 
El cu diferite dovezi învăţătura cea 
măreaţă a învierii prin pilde văză
toare.

2. Apoi învaţă Iisus prin Iecţiunea 
următoare: Cum să (inc Sabbalul, că 
putem linişti foamea şi a lacc bine, 
că Sabbatul nu-î un jug apăsător 
pentru oamenii slabi, ci-1 o binefacere 
aiul Dumnezeu, de care ar trebui să 
se bucure toţi oamenii. Cu aceasta 
înse iTa vorbit Domnul Iisus cuvân
tul către aceia, cari cugetă, că Dumi
neca să pot: face neguţătorii le cele 
mai bune de profitat şi a umbla după 
petreciurî păcătoase. Dumineca să fie 
o zi a odichncî, a bucuriei spirituală 
şi aiul Dumnezeu.

3. în Iecţiunea: Alegerea celor dois
prezece ne învaţă Iisus, că El e un 
Domn a toată făptura, şi preste demoni 
şi că El după alegerea liberă chiamă 
pre oameni în serviciul său şi-t face 
destoinici pentru problema lor. Tot 
darul, tot talentul, tot temperamentul 
şi tot caracterul il poate El folosi, 
numai dacă e omul gata, a se sub- 
ordina domniei lui şi Duchulul său. 
El altoieşto şi sfinţeşte toată destoi
nicia în om şi îl aşază în locul său, 
şi cine priveşte deci la Domnul şi stă 
pentru El, devine o mare binecuvân
tare pentru lume, cum erau mai mulţi 
ucenici şi apostoli.
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4. Fericire adevăr aia învaţă Domnul 
iisus după 1 ficţiunea următoare în 
predica ccn măreaţă, care o ţinu El 
pe un munte. Aici arată El lipsele 
cele mal mari ale oamenilor şi îndes
tularea lor. Tot omul vrea să fie feri
cit, dară ce '-ei mai mulţi înţeleg ca 
fericire, csie nefericire timporală şi 
vecinică. iisus învaţă o fericire, caro 
nu atărnă de bogăţie, onoare şi pu
tere, ce fiecare, şi cel mai sărac şi 
nesocotit om poate ajunge, şi care 
şi cei mai nepreţuiţi şi mai ticăloşi 
oameni o primesc mai iute.

o. Despi c Sărăcie si bogăţie a vorbit 
Iisus foarte lămurit. Nu este om 
atât de sărac, ca să nu poată întră 
in ram, şi nu este aşa bogat, că ar 
putea fi lipsit de raiu. Deşi zilele 
vieţii săracului pios pol ajunge ap
roape unui iad şi a bogatului nele
giuit ca un raiu, dară ele sunt prea 
scurte, decât să se poată face o ase
mănare cu realitatea iadului sau a 
raiului. Numai cu moartea întră starea 
veciniciei Acuma să schimbă soartea 
cea tristă a piosului sărec- intr’o stare 
a odichnci fericită şi mărirea şi bu
curia nelegiuitului bogat în chin şi 
muncă. Şi dacă au aflat cererile să
racului de multe ori urechi surde, 
dară acuma să tăgăduieşte bogatului 
ori-ce cerere. Vecinicia aduce ase
mănare şi resplătire.

0. Iisus nu e numai învăţătorul 
cel mare, ci şi Domnul cel adevărat, 
învăţătura lui e şi regulă şi ordin. 
Aceasta ne arată lecţiunea: Porunca 
iiibirii. Iubire adevărată către vrăjmaşi 
şi iubire tare frăţească cere * Domnul 
în împărăţia cea nouă a Duchului şi 
iubirii. El pune aceasta iubire în 
inimile noastre prin Duchul sfanţ. 
Din noi stă, a primi Duchul şi a-1 
lăsa să lucreze in noi. Urmarea este 
împlinirea voioasă a ordinului iubirii.

7. Dară cum stătea Iisus către 
lege? Lecţiunea: Pomnca cea vechia 
şi viaţa cea nouă ne-a spus-o. El n'a 
venit, a desfiinţa legea, si ca să o 
depună prin împlinirea el. în înţelesul 
lui literal şi supraficial era ea chiar 
Şi nedeajunsă. Naşterea lui Christos

scrie legea întrTm înţeles mult mal 
adânc în inimile credincioşilor şi-i 
sileşte ca nu numai uciderea şi adul
terini să-l urască, ci şi vorbele vătă
mătoare ale părăsi. Duchul lui Chris
tos duce la împăcarea cu fratele, şi 
când chiar s'ar arăta faţa lui altcum 
ca ieri şi alaltăieri.

8. Sărbarea Rusaliilor cauză lecţi- 
unea despre: Bavarsar ca Duchuliiî 
sfânt. Aici era Luca, care ne-a în
văţat despre aceasta, cum şi preste 
mulţimea cea cium cuget veni Duchul 
sfânt sub semnele de vânt şi limbi 
de foc şi cura cel umpluţi de Duch 
puteau mări lucrurile cele mari ale 
lui Dumnezeu in diferite limbi. Şi 
totuşi oare nu vedem şi în urma 
acestora pre învăţătorul cel mare,, 
nevezibil, care a împlinit făgăduinţa, 
sa despre mângăitorul sosind şi 
acuma învaţă pre ucenici, a înţelege 
secretul crucii?

9. în lecţiunea următoare: A fi 
adevărat, învaţă Iisus, şi în umblarea, 
zilnică numai adevărul a vorbi şi a în- 
cunjura toată jurarca uşuratică, şi 
Iacob, păşind într’asta, ne-a îndemnat,, 
a ţinea limba bine în frîu. Aceasta e- 
în tot cazul foarte greu, dară foarte- 
de lipsă şi cu putinţă aceluia, care- 
să subordinează pre sine şi limba sa. 
lui Dumnezeu şi şi acest membru a 
corpului îl pune in friul şi serviciul 
lui Dumnezeu.

10. Despre primirea şi facerea ciuvîn- 
hduilui Dumnczeunfost lecţiuneaurmă- 
toare, în care dojeneşte Iisus de ju
decarea paiului, îndrumă a judeca 
pomul după frupt şi apoi arată, cum 
lucrează omul, care aude cuvântul 
şi-l face, şi în fine cum o păţeşte- 
acela, care să îndestulează numai cu 
ascultarea. Cine nu vrea a să pierde- 
în zidirea fără temeiu, suprafieială a  
ascultării, acela trebue să sape adânc 
şi să cugete şi să întoarcă cuvântul 
în inima sa şi să zidească temeinic 
prin fapte după cuvântul Domnului.

11. Şi mărturia lui Iisus despre loan 
a fost o învăţătură bună despre 
Mesia atât cât şi despre personalitatea 
botezătorului. Sprijinit pe făgăduinţele
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profetice şi împlinirea lor prin fap
tele minunilor lui dădu Domnul lui 
Ioan un rcspuns convingător, după- 
cum şi mărturisi El apoi despre Ioan 
ca despre un bărbat statornic şi profet 
abzieător de sine, ba, ca naintemer- 
gătorul cel făgăduit alui Mesia. El e 
Ilie, care avea să vină, şi atunci 
trebue să fie lisus şi nu altul Mesia. 
Dară poporul nu credea.

12. Ce un învăţător mare şi glorios 
este lisus, ne arată în fine şi lee- 
ţiunea: Păcătoasa cea cu căinţă, în 
care vorbi El . despre îndatorarea 
oamenilor înaintea lui Dumnezeu, 
despre datorinţa ospetalităţii, despre 
•credinţă şi iertare, despre iubire şi 
cuget jertfitor, şi arată, cum sunt şi 
fariseii cei mari nişte datoraşi, cum 
el în cugetul lor falnic pufeau trece 
preste pretensiunile cele mal de lipsă 
a ospetalităţii şi totuşi cugetau, a 
avea un drept a eondemna pre păcă
toşi. Pocăinţa şi credinţa în lisus 
.ajută şi păcătosului celui mal rău la 
iertarea păcatelor şi la pacea cu 
Dumnezeu.

Pentru Dumineca In 7 Iulie.
27. Necredinţa înrăutăţită.

Marc 3, 20—55.
Cuvânt de aur: Ioa,n 3, 19.

A v i z !
Fraţii noştri de pretotindenea sunt 

avizaţi prin aceste şire, că cu ajutorul 
bunului Dumnezeu va fi examinarea 
fraţilor din şcoala missională din Buda
pesta în Iunie 6-lea st. n. la care sunt 
fraţii invitaţi, cari numai pot şi au 
cale la Budapesta, să-i cwceteze. Cu 
aceasta ocasiune au 'împlinit 6 inşi 
•cursul lor scolalic de 4 ani, între cari 
să află şi 2 fraţi români: Iiadu Taşca 

.şi Crăciun Chevreşan. Alţii fraţi tânări, 
cari ar avea dorinţă de a învăţa, să 
pot înştiinţa. Dec Domnul bogata sa 
binecuvântare preste fraţii noştri şi îi 
conducă după examinarea scolii teore-

Mag^rörszúgi Baptisták Könyvnyomdája Búd

tică cîi^scoala pratică a vietn, u 
să fie iiuddgralea. conducători pe calea 
veciniciei ş o  inccu i 'im (are adu
nării Domniduir^*nn-d<‘ vor servi ca 
lucrători. b .

ÎN TR EB Ă R I BIBLICE*
Cu aceasta ocasiune fiind că vedem, 

că numai puţini au luat parte la des- 
legarea întrebărilor biblici?, voim a 
închide acest lucru, deoarece mulţi 
dintre ai noştri sunt ocupaţi cu luc
rurile lor pământeşti şi dc va voi Dom
nul, atunci vom lua din nou acest 
lucru, când va fi mai mult timp liber.

Astădată au fost Întrebările 1 la : JY Moisi 
22, 38; 2 Y Moisi 32, 15; ii l Samnil 19, 17; 
4 Isaia S, 10; 5 Malaohia 2. 2.

Au fost aflate de : P. Zimbran, I. Brlnda, 
Lajos Eszter Körösijükény 1. 2. 3. 4. 5. Bor- 
becar Maria 1. 2. 3. 5. Knlko Margit Körös* 
bökeny 2. 3. G. Cintean, P. Şiclovan Kürtös 
1. 3. 4. 5. Dim. Farcaş Peloskefalva i. 2. 3. 5. 
Catiţa Şerban Sikló. P. Boţea Fricdcnsau. 
Erdős Petra, Giuliţa Andea, Anuţa Mocuţa 
Kürtös 2. 3. 4. 5. Torna Balint Nyustya 1. 3.4. ö.

P U B L I C Ă R I .
Foaie m a r e ! Spic slfirí itul |uinil — ™ r>
— =  roano — se dă mai ieftin (lesne).
Preţul ei rămâne — Inse cine procurează de 
odată 10 şi de la 10 foi in sus, ori-câte — cu 
banii gata — prin adresa: Georgiu Slăvu, f. 
dascăl, Acsfalva, (Aradmcgye) — capătă nu
mai de căt cu una coroană (1 cor.) fonia, ciri'o 
descopere tainele mari — adevărind, că Rniu 
este — A şti fic-cine despre sfârşitul lumii 
şi despre rătăcirea cu Sâmbăta. Titlul foii: 
,»Mai este o lume“. Preţul ei e mult mai mare 
ca 5 cor. ce se cer, Ea nu mal iese nici n- 
pare cu alto foi — Ódat a ieşit pentru totdeauna, 
numai In limba română este!

„Sâmbăta sau Dumineca11
kor József Budapesta.

„Cântările Sionului“ s,mt sulj « p f  ,s,i i|0t= = = = = = = = = = =  procura nainte la Ber-
becar — Körösbökóny, şi la tipografia noastră.

Redactor corosponsabil: 
V A S I L I U  B E R B E C A R .

t, VII., Hársfa-u. 88. — Telefon 185-04.


